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FRINGE AUTO 

 

Assegnazione Immatricolazione Disciplina fiscale Riferimento 

Assegnata 

Ante 1° luglio 2020 

Non rilevante Tassazione 30% importo corrispondente alla 

percorrenza convenzionale di 15.000 km in base al 

costo chilometrico ACI, al netto della somma 

eventualmente trattenuta al dipendente 

Art. 1, commi 632 e 633, Legge n. 

160/2019 

 

Assegnazione Immatricolazione Disciplina fiscale Riferimento 

Assegnata 

Dal 1° luglio 2020  

Al 31 dicembre 2024 

 

Immatricolazione ante 1° luglio 

2020 

Valore normale per la sola parte riferibile all’uso privato 

dell’autoveicolo, scorporando quindi dal suo valore 

normale, l’utilizzo nell’interesse del datore di lavoro 

Agenzia delle Entrate, risoluzione n. 

46/E/2020 

Immatricolazione dal 1° luglio 

2020 

Tassazione dell’importo corrispondente alla 

percorrenza convenzionale di 15.000 km in base al 

costo chilometrico ACI, al netto della somma 

eventualmente trattenuta al dipendente, determinata 

dai valori di emissione di CO2: 

− non superiori a 60 g/km di CO2: 25%; 

− superiori a 60 g/km, ma non a 160 g/km: 30% 

− superiori a 160 g/km, ma non a 190 g/km: 50%; 

− superiori a 190 g/km: 60%.  

Art. 1, commi 632 e 633, Legge n. 

160/2019 

Legge n. 60/2025, di conversione del 

D.L. n. 19/2025 
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Assegnazione Immatricolazione Disciplina fiscale Riferimento 

Assegnata o riassegnata 

Dal 1° gennaio 2025  

Al 30 giugno 2025 Immatricolazione ante 1° 

gennaio 2025 

Tassazione dell’importo corrispondente alla percorrenza convenzionale di 15.000 km 

in base al costo chilometrico ACI, al netto della somma eventualmente trattenuta al 

dipendente, determinata dai valori di emissione di CO2: 

− non superiori a 60 g/km di CO2: 25%; 

− superiori a 60 g/km, ma non a 160 g/km: 30% 

− superiori a 160 g/km, ma non a 190 g/km: 50%; 

− superiori a 190 g/km: 60%. 

Agenzia delle 

Entrate, circolare 

n. 10/E/2025 

Assegnata  

Dal 1° gennaio 2025 

Immatricolazione post 1° 

gennaio 2025 

Tassazione dell’importo corrispondente alla percorrenza convenzionale di 15.000 km 

in base al costo chilometrico ACI, al netto della somma eventualmente trattenuta al 

dipendente, determinata dai valori di emissione di CO2: 

− non superiori a 60 g/km di CO2: 25%; 

− superiori a 60 g/km, ma non a 160 g/km: 30% 

− superiori a 160 g/km, ma non a 190 g/km: 50%; 

− superiori a 190 g/km: 60%. 

Art. 1, comma 

48, Legge n. 

207/2024 

Assegnata o riassegnata  

Dal 1° gennaio 2025 e fino al 

30 giugno 2025  

e  

ordinata fino al 31 dicembre 

2024 

Immatricolata ante o post 1° 

gennaio 2025 

Tassazione dell’importo corrispondente alla percorrenza convenzionale di 15.000 km 

in base al costo chilometrico ACI, al netto della somma eventualmente trattenuta al 

dipendente, determinata dai valori di emissione di CO2: 

− non superiori a 60 g/km di CO2: 25%; 

− superiori a 60 g/km, ma non a 160 g/km: 30% 

− superiori a 160 g/km, ma non a 190 g/km: 50% 

− superiori a 190 g/km: 60%. 

Legge n. 

60/2025, di 

conversione del 

D.L. n. 19/2025 

Agenzia delle 

Entrate, circolare 

n. 10/E/2025 
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Assegnazione Immatricolazione Disciplina fiscale Riferimento 

Assegnata  

Dal 1° luglio 2025 

Immatricolazione ante 1° 

gennaio 2025 

Valore normale per la sola parte riferibile all’uso privato 

dell’autoveicolo, scorporando dal suo valore normale 

l’utilizzo nell’interesse del datore di lavoro 

Agenzia delle Entrate, circolare n. 

10/E/2025 

 

 

Assegnazione Immatricolazione Disciplina fiscale Riferimento 

Proroga 2025 autoveicolo 

assegnato nel 2024 

Immatricolazione ante 1° 

gennaio 2025 

Si applica il regime vigente al momento 

dell’assegnazione originaria 

Agenzia delle Entrate, circolare n. 

10/E/2025 

Riassegnata nel 2025 

Immatricolazione post 1° 

gennaio 2025 

Tassazione dell’importo corrispondente alla 

percorrenza convenzionale di 15.000 km in base al 

costo chilometrico ACI, al netto della somma 

eventualmente trattenuta al dipendente, determinata 

dalla alimentazione del veicolo: 

− auto ad alimentazione totalmente elettrica: 10% 

− auto ibride plug-in: 20% 

− tutte le altre: 50%;  

Agenzia delle Entrate, circolare n. 

10/E/2025 

 


